
Eurokomisařka se zajímala o využití peněz

Projekty z ROP Střední Morava byly hlavním bodem zájmu nedávné krát-
ké návštěvy evropské komisařky pro regionální rozvoj Danuty Hűbnero-
vé v Olomouckém a Zlínském kraji. Politička se během dvou dní setkala  
s olomouckým hejtmanem Martinem Tesaříkem (ČSSD) i jeho zlínským 
kolegou Stanislavem Mišákem (ČSSD) a zhlédla prezentace významných 
realizovaných a připravovaných projektů financovaných z prostředků
EU. Střední Morava podle Hűbnerové klade velký důraz na rozvoj měst 
a obcí.

Více na straně 3

Kraj aktualizuje zásady územního rozvoje

Zprávu o uplatňování platných Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje 
(ZÚR OK) v uplynulém období, která se stane podkladem pro aktualizaci 
ZÚR OK, posoudí v dohledné době zastupitelstvo. Krajský úřad je povinen 
do 2 let po vydání zásad nebo od jejich poslední aktualizace povinen předlo-
žit zprávu o jejich uplatňování v uplynulém období. 

Více na straně 4

Dokument srovnává školské koncepce

Dalším důležitým materiálem připraveným díky projektu Podpora roz-
voje Olomouckého kraje je Komparativní studie střednědobých zámě-
rů dlouhodobého záměru vzdělávání Olomouckého kraje a jednotlivých 
obcí s rozšířenou působností (ORP). Studie  má zlepšit plánování v ob-
lasti školství a vzdělávání a poskytnout doporučení pro Olomoucký kraj  
a ORP, jak dále v oblastech do budoucna postupovat.

Více na straně 6

Materiál zpracoval náměty v oblasti turistiky

Stávající infrastrukturu v oblasti cestovního ruchu v regionu zmapovala 
komplexní vyhledávací studie zpracovaná Regionální agenturou pro roz-
voj Střední Moravy. Materiál na základě analýzy všech důležitých aspek-
tů a potenciálu turistických regionů Střední Morava a Jeseníky navrhuje 
konkrétní opatření.

Více na straně 7

Odborníci zkoumali možnosti využití sportovišť

Jak veřejnost využívá sportovní kapacity u základních a středních škol? Na 
tuto a další otázky se snaží odpovědět analýza, zpracovaná Regionální agen-
turou pro rozvoj Střední Moravy v rámci projektu Podpora rozvoje Olo-
mouckého kraje. Analýza zkoumala mimo jiné možnosti využití zařízení pro 
potřeby cestovního ruchu. 

Více na straně 10

Ing. Martin Tesařík
hejtman Olomouckého kraje

Vážení občané,
Olomoucký kraj stojí tváří v tvář 
ekonomické krizi. Zatímco ještě 
před nedávnem jsme o útlumu hos-
podářství jen četli, případně vedli 
akademické diskuse s odborníky, 
v březnu letošního roku se naplno 
ukázala v podobě snížení daňových 
příjmů kraje. Na možný příchod re-
cese jsme se připravovali prakticky 
již od nástupu do funkcí po loň-
ských krajských volbách. Ve druhé  
polovině dubna, kdy píšu tento svůj 
příspěvek, mají provozní výdaje 
krajského úřadu a příspěvkových 
organizací  za sebou dvě kola hledá-
ní úspor. Výsledkem je úspora 120 
milionů korun. To nám však nebude 
stačit. Abychom uchovali zdravé 
hospodaření a neomezovali pro-
růstová opatření v podobě investic, 
budeme hledat další zdroje financo-
vání. Jistě k nim budou patřit také 
evropské fondy včetně Regionál-
ního operačního programu Střední 
Morava, z nichž se kraji daří získá-
vat významné částky. A není v tom 
nic nadneseného, když říkám, že je 
budeme opravdu potřebovat. 

č. 20 duben 2009 
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Olomoucký kraj se zapojí do dalších  
mezinárodních projektů
Zapojení do tří mezinárodních projektů Evropské unie 
schválili v uplynulých dnech krajští radní. Jednou z ak-
tivit, do níž bude zapojena také olomoucká Moravská 
vysoká škola, je projekt zaměřený na zkoumání inova-
tivního zavádění ICT výzkumných výsledků malými a 
středními podniky ve 12 nových členských státech EU. 
Obdobnou problematikou se zabývá i další podpořený 
projekt, který je financovaný z Operačního programu
Meziregionální spolupráce - Interreg IVC. Aktivita na-
zvaná InnoMot má zkoumat nové postupy regionální 
politiky na podporu a motivaci malých a středních pod-
niků k inovacím. Do třetího projektu, který je zaměřen 
převážně na sdílení dobrých zkušeností v oblasti rozvoje 
lesního hospodářství, se Olomoucký kraj zapojí v přípa-
dě vyhlášení další vhodné výzvy. Kraj rovněž přispěl k 
začlenění olomoucké Univerzity Palackého do jednoho z 
programů, zaměřeného na efektivnější využívání struk-
turálních fondů v oblasti ochrany přírody a biodiverzity. 
(ku)

Krátce o projektech:

ICTSME – Regionální/národní podpůrná schémata pro 
inovativní zavedení ICT výzkumných výsledků malými 
a středními podniky ve 12 nových členských státech Ev-
ropské unie 
Vedoucí partner*TeleRegions Network (TRN), nezisko-
vá organizace Evropských regionů, Brusel. 
Cíl*Prostudování podpůrných programů na národní 
úrovni 12 členských států Evropské unie vztahujících se 
k zavedení ICT výzkumných výsledků malými a střední-
mi podniky. Kategorizace, srovnání a vytvoření katalogu 
dobrých příkladů poskytne doporučení regionálním úřa-
dům a investorům.
Rozpočet*300-400 tisíc EUR, z toho na Olomoucký kraj 
10-15 tisíc EUR, dotace 100 %, finanční spoluúčast kraje
0 %.

Přínosy*Zviditelnění Olomouckého kraje, příručka dob-
ré praxe o podpůrných programech pro zavedení ICT 
inovací v malých a středních podnicích.

InnoMot - Nové postupy regionální politiky pro pod-
poru a motivaci malých a středních podniků (MSP)  
k inovacím 
Vedoucí partner*TeleRegions Network (TRN), nezisko-
vá organizace Evropských regionů, Brusel.
Cíl*Hlavním cílem je navrhnout, implementovat a vést 
postupy regionální politiky tak, aby více motivovala malé 
a střední podniky k inovacím, a to především netechno-
logického rázu (obchodní postupy, organizační struktu-
ra, marketingové nástroje, poradenské služby). Jednou z 
možností je užití konceptu tzv. „živé laboratoře“, kdy se 
spolu spojí - ve skutečných životních podmínkách, ino-
vační developeři a uživatelé, občané i společnosti.
Rozpočet*cca 1,5 mil. EUR, z toho na Olomoucký kraj 
cca 70 tisíc EUR, finanční spoluúčast kraje cca 10 tisíc
EUR.
Přínosy*Vyvinutí metodologie pro identifikování, shro-
máždění a transfer zjištěných účinných praktických 
postupů vedoucích k podpoře inovací v MSP, nápomoc 
při vytvoření platforem zahrnujících rozličné investory, 
které by vedly k lepšímu rozmístění těchto nových prak-
tických postupů.

Forest – TREE 
Vedoucí partner*Regional Council of Champagne-Ar-
denne (Francie).
Rozpočet*cca 0,5-1 mil. EUR pro celý projekt, předpo-
kládané spolufinancování z rozpočtu Olomouckého kraje
je 8 tisíc EUR.
Přínosy*Výměna meziregionálních zkušeností, příručka 
dobré praxe, která bude sloužit i pro rozvoj lesního hos-
podářství v dalších oblastech Evropy vyznačujících se 
podobnými geografickými charakteristikami.

Olomoucký kraj – Aktuální představu o tom, jakým 
směrem se má upínat úsilí kraje o rozvoj venkovských 
oblastí, má poskytnout Koncepce zemědělské politiky a 
rozvoje venkova Olomouckého kraje. Dokument schvá-
lila krajská rada v roce 2005, ve své analytické části po-
psal typy infrastruktury na venkově Olomouckého kraje 
(školy, školky, komunikace atd.) a v koncepční části vy-
tyčil rozvojové aktivity krajské samosprávy na příštích 
7 let. Koncepce je plně v souladu s programovými doku-
menty EU pro plánovací období 2007 – 2013, především 
s ROP Střední Morava a s Programem rozvoje venkova 
České republiky. Koncepce slouží rovněž jako podklad 
pro přípravu rozvojových dokumentů mikroregionů a 
obcí. Umožňuje plynulé a systémové provázání rozvo-
jových strategií samospráv v kraji. Koncepci zpřesňuje 
prováděcí akční plán na léta 2006 – 2009, který obsahuje 
i konkrétní návrhy aktivit a projektů krajské samosprávy 

(např. POV, Vesnice roku, školení, publikace, vzájem-
ná setkávání). S ohledem na blížící se konec platnosti 
akčního plánu zahájí kraj práci na novém dokumentu na 
léta 2010 - 2013. V rámci zpracování proběhne za spolu-
práce obcí a mikroregionů zmapování aktuálního stavu 
infrastruktury venkovských oblastí v Olomouckém kraji 
a potřebných rozvojových projektů obcí a mikroregio-
nů, jejich připravenosti a zdrojů financování. Výsledný
prováděcí plán a zmapovaní připravovaných projektů na 
venkově je přínosný i pro hájení zájmů venkova na kraj-
ské a národní úrovni, v pracovních a hodnotících skupi-
nách rozvojových programů a projektů. Připravovaným 
projektům je zajišťován poradenský servis k dotační 
politice a přípravě projektů. V akčním plánu se objeví 
například informace o tom, v jaké podobě by měl dále 
existovat všeobecně oblíbený Program obnovy venkova 
(POV). (ku)

Plán popíše problémy našeho venkova
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Eurokomisařka se zajímala
o využití prostředků z ROP
Olomoucký kraj – Projekty z ROP Střední Morava 
byly hlavním bodem zájmu nedávné krátké návště-
vy evropské komisařky pro regionální rozvoj Danuty 
Hűbnerové v Olomouckém a Zlínském kraji. Politička 
se během dvou dní setkala s olomouckým hejtmanem 
Martinem Tesaříkem (ČSSD) i jeho zlínským kolegou 
Stanislavem Mišákem (ČSSD) a zhlédla prezentace 
významných realizovaných a připravovaných projek-
tů financovaných z prostředků EU. Střední Morava
podle Hűbnerové klade velký důraz na rozvoj měst 
a obcí. „Těší mě, že stranou nezůstává ani oblast ces-

tovního ruchu. Je totiž potřeba, aby regiony soutěžily 
s Prahou a ukázaly, že mají co nabídnout,“ pozna-
menala eurokomisařka, která upozornila především 
na nutnost dbát na co nejvyšší kvalitu plánovaných 
aktivit. „Nechceme levné projekty, levné technologie  
a povrchní změny. Cílem je zvýšení atraktivity měst  
a zlepšení života občanů. V nových členských zemích 
často vidíme, že mnoho peněz je použito na průměrné 
projekty. Čím je region chudší, tím více musí opravdu 
dbát na kvalitu,“ zdůraznila polská zástupkyně v Ev-
ropské komisi. (ur)

Eurokomisařka Danuta Hübner po příjezdu do Olomouce. 

Program rozvoje územního obvodu  
kraje může ovlivnit i veřejnost
Olomoucký kraj – Společně s rozličnými zájmový-
mi skupinami, které se podílí na veřejných službách  
v regionu, bude krajská samospráva projednávat ak-
tualizaci Programu rozvoje územního obvodu Olo-
mouckého kraje (PRÚOOK). 
Aktualizace strategického dokumentu krajské samo-
správy je opět po čtyřech letech reakcí na krajské 
volby v roce 2008 a nové Programové prohlášení 
Rady Olomouckého kraje. Kromě shrnutí základních 
statistik Olomouckého kraje bude součástí materiálu 
také vyhodnocení regionálních rozdílů (tzv. disparit), 
srovnání Olomouckého kraje s ostatními kraji a obcí 
uvnitř kraje, účinnost stávajících dotačních politik 
ČR a EU, vazba na indikátory ROP Střední Morava 

a jejich naplňování. Analýza bude obsahovat zhod-
nocení zajištění veřejných služeb v kraji a rovněž 
informace o tom, jak se na jejich zajištění podílí Olo-
moucký kraj. 
Následně dojde ke zpracování získaných dat, k analý-
ze slabých a silných stránek působení veřejné správy 
v kraji a na základě těchto údajů budou navrženy klí-
čové zásady. Hlavní priority projednají odborné pra-
covní skupiny, které stanoví cíle Olomouckého kraje 
a kroky, jak těchto cílů dosáhnout. Veřejnost bude  
o zpracování dokumentu informována při projedná-
vání v samotném zastupitelstvu kraje a v rámci veřej-
ného projednávání dokumentu a jeho vlivu na udrži-
telný rozvoj. (ku)

duben 2009
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Kraj aktualizuje zásady územního rozvoje
Olomoucký kraj – Zprávu o uplatňování platných Zá-
sad územního rozvoje Olomouckého kraje (ZÚR OK) 
v uplynulém období, která se stane podkladem pro ak-
tualizaci ZÚR OK, posoudí v dohledné době zastupi-
telstvo. V souladu s legislativou je krajský úřad do 2 
let po vydání zásad nebo od jejich poslední aktualizace 
povinen předložit zprávu o jejich uplatňování v uplynu-
lém období. Návrh zprávy musí být před předložením 
zastupitelstvu kraje ke schválení konzultován s obcemi 
kraje a s dotčenými orgány.
Odbor strategického rozvoje Olomouckého kraje už  
v souvislosti s aktualizací dokumentu obdržel podněty 
některých obcí a dalších subjektů, které je nutno prů-
běžně řešit. Jedná se zejména o podnět Ministerstva 
dopravy ČR a obce Křelov-Břuchotín, který se týká 
polohy obchvatu Olomouce na silnici R35 ve vztahu 
ke zmiňované obci. V oblasti dopravy je ještě potřeba 
se zabývat polohou výhledové trasy R 43 v návaznosti 

na Pardubický kraj a doplnit veřejně prospěšné stavby  
o východní obchvat Zábřeha.
V návaznosti na zpracovanou Politiku územního roz-
voje ČR 2008 je potřeba znovu upřesnit vymezení roz-
vojových oblastí a opakovaně se zabývat vymezením 
vodní nádrže Teplice v souvislosti s významným ener-
getickým zdrojem Blahutovice. Předmětem aktualiza-
ce bude i vložení obsahů a závěrů z územních studií, 
které budou do doby aktualizace zpracované. Jedná se 
o Územní studii lokalit rozvojových ploch pro podni-
katelské aktivity v národní rozvojové oblasti RO1 Olo-
mouc, Územní studii větrných elektráren na území OK, 
Územní studii rozvoje cyklistické dopravy a Územní 
studii lokalit rozvojových ploch pro podnikatelské akti-
vity v rámci rozvojové oblasti nadregionálního význa-
mu Přerov (RO6) a plochy veřejného logistického cen-
tra Přerov včetně terminálu kontejnerové dopravy ve 
vazbě na letiště Přerov a řadu dalších územních studií.

*Územní studie rozvoje cyklistické dopravy
Koncepce řeší otázky provázanosti místních, regionál-
ních a nadregionálních cyklistických tras, informačního 
systému cyklotras v celém kraji a využití cyklostezek 
a cyklotras jako alternativního způsoby dopravy nejen 
při volném využití času, ale i při cestě do práce, školy 
atd. Výsledkem této studie, která by měla být dokonče-
na v srpnu letošního roku, bude zmapování současného 
stavu a návrh dalších vhodných cyklostezek a cyklotras 
k výstavbě, včetně mapových podkladů s vyznačenými 
komunikacemi. Výstupy zpracované koncepce poslouží 
také jako podklad ke správnému nasměrování finanční
podpory z ROP Střední Morava. 

*Územní studie lokalit rozvojových ploch pro podnika-
telské aktivity s vazbou na regionální letiště Přerov 
S ohledem na plán přebudovat vojenské letiště v Přero-
vě – Bochoři na letiště se smíšeným provozem je při-
pravována „Územní studie lokalit rozvojových ploch 
pro podnikatelské aktivity v rámci rozvojové oblasti 
nadregionálního významu Přerov a plochy veřejného 
logistického centra Přerov včetně terminálu kontejne-
rové dopravy ve vazbě na letiště Přerov“. 
Studie mimo jiné prověří reálné možnosti lokalizace 
rozvojových ploch vhodných k podnikání, s ohledem 
na ochranu životního prostředí, zatížení území limity či 
na potřebnou dopravní a energetickou dostupnost.

Náplň zprávy o uplatňování Zásad 
územního rozvoje Olomouckého kra-
je (výběr):

Zásady územního rozvoje jsou dokumentem, ve 
kterém jsou zohledněny celorepublikové a krajské 
priority územního plánování pro zajištění udržitel-
ného rozvoje. 
*Úvod se základními údaji ze stavebního zákona, 
které se týkají procesu aktualizace ZÚR OK 
*Vyhodnocení uplatňování ZÚR OK s uvedením, 
zda nebyly zjištěny negativní dopady na udržitelný 
rozvoj území, a pokud byly zjištěny, pak i návrhy 
na jejich eliminaci, minimalizaci nebo kompenzaci
*Problémy k řešení ZÚR OK vyplývající z Územně 
analytických podkladů kraje (porovnání a vyhod-
nocení rozdílů zjištěných mezi ÚPD a ZÚR OK 
– označení problémů, které si vyžadují potřebu, aby 
byly součástí předmětu aktualizace)
*Vyhodnocení návrhů obcí na aktualizaci ZÚR OK 
(uplatnění návrhů, které jsou již známé, ale také i 
návrhy uplatněné v průběhu konzultací)
*Návrh na aktualizaci ZÚR OK
zdroj: kú

duben 2009

Rozvoj cyklistické infrastruktury napomůže i ke zvýšení návštěvnosti památek.
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O projektu absorpční kapacity
informují webové stránky
Olomoucký kraj - Projekt v ROP Střední Morava re-
alizuje Olomoucký kraj také v oblasti podpory zvy-
šování absorpční kapacity regionu. Cílem projektu 
„Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2008-2010“ je 
pomoc žadatelům a příjemcům podpory s efektivním 
čerpáním finančních prostředků z ROP Střední Mora-
va. Program je určen všem stávajícím i potenciálním 
předkladatelům projektů na území celého Olomoucké-
ho kraje. Veškeré realizované aktivity v rámci projek-
tu jsou poskytovány pro všechny zájemce z cílových 
skupin bezplatně.
Pro snadnou dostupnost informací o plánovaných  
a uskutečněných aktivitách projektu byly zřízeny in-
ternetové stránky. Webové stránky projektu jsou sou-
částí internetového portálu Olomouckého kraje. Lze se 
na ně dostat přes informační banner proklikem přímo 

z hlavní stránky nebo přímým zadáním adresy www.
kr-olomoucky.cz/partnerstvi ve webovém prohlížeči. 
Další informace zájemcům poskytne projektová ma-
nažerka Leona Valovičová, na telefonech 585 508 236 
a 724 057 295 nebo prostřednictvím e-mailu l.valovi-
cova@kr-olomoucky.cz . (ku)

Místním akčním skupinám z regionu
se v programu LEADER mimořádně daří
Olomoucký kraj – Mimořádně se v úspěšnosti poda-
ných žádostí do programu LEADER dařilo Místním 
akčním skupinám (MAS) z Olomouckého a Zlínské-
ho kraje. Region soudržnosti Střední Morava se po 
dvou kolech grantového řízení zařadil na první místo 
v rámci České republiky. 
Dlouholeté evropské zkušenosti s rozvojem venko-
va ukázaly důležitost spolupráce aktérů regionálního 
rozvoje, tj. obcí, podnikatelů, neziskových organizací  
a spolků. Institucionálním vyjádřením této spolupráce 
je metoda LEADER a vznik tzv. místních akčních sku-
pin (MAS). Zásadní role tohoto přístupu byla zohled-
něna i v evropských fondech, kdy se program LEA-
DER stal součástí Programu rozvoje venkova ČR.
Pro získání podpory je pro MAS nezbytné vytvořit 
strategii rozvoje svého území. V případě, že bude re-
alizace strategie podpořena, stává se MAS de facto 
mikroregionální grantovou agenturou a může přidě-
lené prostředky investovat do rozvoje svého území. 
V rámci programu LEADER čekalo na podporu re-
alizace své strategie 80 MAS. Výběr se uskutečnil 
ve dvou kolech. První z kol proběhlo na jaře 2008, 
kdy bylo vybráno k podpoře celkem 48 žadatelů  
z celé ČR. Olomoucký kraj patřil v tomto kole k vů-

bec nejúspěšnějším regionům, uspělo 5 MAS z naše-
ho kraje a jedna MAS, která sice sídlí v sousedním, 
Moravskoslezském kraji, ale působí rovněž v obcích 
na Olomoucku. 
Druhé kolo výběru proběhlo na jaře 2009. MAS času 
využily bohatě – neúspěšní žadatelé se poučili z chyb 
a ty skupiny, které se prvního kola neúčastnily, do-
končily přípravu svých strategií. Na přelomu břez-
na a dubna bylo vybráno 32 MAS, které se dočkají 
podpory z programu LEADER. I v tomto kole patřil 
Olomoucký kraj k vůbec nejvíce úspěšným. Hodnoti-
telská komise vybrala čtveřici „olomouckých“ MAS 
a navíc dvě další skupiny, které ač na území kraje ne-
sídlí, patří k nim řada obcí z našeho kraje.
Hodnotíme-li úspěšnost krajů podle počtu celkem 
podpořených MAS (dle jejich sídla), pak se Olomouc-
ký kraj dostal na druhé místo s celkem 9 podpořenými 
MAS. Vzhledem k tomu, že podobného úspěchu do-
sáhl i Zlínský kraj, je NUTS 2 Střední Morava regi-
onem s vůbec nejvyšším počtem podpořených MAS 
ze všech regionů. Nezbývá než vyjádřit naději, že pří-
liv finančních prostředků na venkov prostřednictvím
MAS napomůže celkovému rozvoji Olomouckého 
kraje. (ku)

Stručné informace o stránkách:

*úvodní strana: základní informace o projektu, realizované a plánované výstupy projektu
*složky s jednotlivými aktivitami (setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje, e-info, strategické doku-
menty a analýzy, konference, vzdělávací semináře a kurzy a další)
*webové stránky jsou pravidelně aktualizovány projektovými manažery zodpovědnými za jednotlivé výstupy
*jsou tu zveřejňovány informace o aktuálním dění v projektu – pozvánky na školení, konference a setkání, aktu-
ální číslo bulletinu e-info, výběrová řízení
*zájemci na webu najdou také informace o realizovaných akcích – zápisy, fotografie, prezentace a kontakty
*od zahájení realizace projektu navštívilo web více než 2500 uživatelů

duben 2009
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Studie připravená v projektu hledá  
východiska pro vzdělávání dospělých
Olomoucký kraj – Jedním ze strategických materi-
álů zpracovaných v rámci projektu Podpora rozvoje 
Olomouckého kraje je i Analýza poptávky po vzdě-
lávacích kapacitách pro dospělé na území Olomouc-
kého kraje. Studie mapuje střední školy na území 
Olomouckého kraje, jejich současný stav a absorpční 
možnosti, popisuje stav vzdělávacích zařízení z hle-
diska ekonomického, technického, infrastrukturní-
ho a personálního zázemí. Analýza bude využita v 
oblasti celoživotního vzdělávání. Základním výstu-
pem je posouzení stavu školských zřízení  středních 

škol působících v Olomouckém kraji a jejich záměrů  
v oblasti celoživotního vzdělávání. Zohledněny jsou 
jejich předpoklady, požadavky podnikatelských 
subjektů a v neposlední řadě reálný zájem ze stra-
ny potenciálních uchazečů. Studie obsahuje také 
doporučení, která mohou být využita například při 
hodnocení předkládaných projektů v Olomouckém 
kraji. Materiál zpracovaný společností SVS Consult 
lze najít na webových stránkách www.kr-olomoucky.
cz/partnerstvi pod odkazem Strategické dokumenty 
a analýzy. (mg)

duben 2009

Doporučení pro Olomoucký kraj v oblasti vzdělávání dospělých (výběr):

*Zpracovat odhad poptávky po absolventech středních škol a absolventech kurzů
celoživotního vzdělávání ve změněných podmínkách snížení hospodářského růstu
*Prosadit systém sebehodnocení jednotlivých středních škol usilujících o dotaci na investice
do infrastruktury za účelem celoživotního vzdělávání
*Od žadatelů o dotace na investice do infrastruktury sloužící celoživotnímu vzdělávání
požadovat doložení analýzy poptávky a konkurence
*Nedotovat zvýšení kapacity jednotlivých škol, ale prostředky z veřejných zdrojů směřovat
do zlepšení kvality objektů a do jejich vybavení
*Podpořit projekty řešící výuku cizích jazyků v rámci celoživotního učení
*Zásadnější (nákladnější) projekty v oblasti vzdělávání dospělých konzultovat s hlavními
představiteli podnikatelské sféry (např. hospodářskými komorami)
zdroj: studie

KONCEPČNÍ MATERIÁLY ZREALIZOVANÉ V PROJEKTU

Zpracovaný dokument srovnává krajské
a obecní školské koncepce
Olomoucký kraj - Dalším důležitým materiálem při-
praveným díky projektu Podpora rozvoje Olomouc-
kého kraje je Komparativní studie střednědobých 
záměrů dlouhodobého záměru vzdělávání Olomouc-
kého kraje a jednotlivých obcí s rozšířenou působ-
ností (ORP). Olomoucký kraj musí zpracovávat tuto 
koncepci ze zákona, obcím ale platná legislativa 
tuto povinnost neukládá. Studie zpracovaná společ-
ností Artman Consulting má zlepšit plánování v ob-
lasti školství a vzdělávání a poskytnout doporučení 
pro Olomoucký kraj a ORP, jak dále v konkrétních 
oblastech do budoucna postupovat. První kapitola 
studie se zabývá právním a institucionálním vyme-
zením vzdělávacího systému v ČR. Klíčovou kapito-
lou dokumentu je analytická část, která porovnávala 
zmiňované záměry kraje a ORP. Studie prokázala, že 
koncepční materiály v oblasti školství jsou na úrov-
ni ORP zpracovány na nedostatečné úrovni, nebo 
úplně chybí. O koncepcích zaměřených výhradně 
na školství a vzdělávání je možné hovořit pouze v 
případě dokumentů měst Uničov a Přerov. Další část 

materiálu je věnována možnostem financování jed-
notlivých aktivit, které mají své zakotvení ve stra-
tegických materiálech kraje a ORP. Tato část nejdří-
ve poukázala na fakt, že Olomoucký kraj disponuje 
nejlepší bilancí v přepočtu projektů na obyvatele  

pokračování na straně 7

Díky svazkové škole se zastavil odliv žáků.
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a v objemu získaných finančních prostředků. I přes
zlepšující se kvalitu výuky, moderní výukové po-
můcky, ICT prvky, které v posledních letech obo-
hacují české školství, dle mezinárodních průzkumů 
klesají znalosti českých žáků především v oblasti 
matematiky a přírodních věd. Je patrné, že lepší pod-

mínky výuky automaticky neznamenají vyšší znalos-
ti. Právě zde se projevuje nedostatek koncepčních  
a strategických materiálů jednotlivých ORP na území 
Olomouckého kraje. Studie, kterou zájemci nalez-
nou na internetových stránkách www.kr-olomoucky.
cz/partnerstvi pod odkazem Strategické dokumenty  
a analýzy, shrnuje rovněž možnosti financování inves-
tičních i neinvestičních akcí. 

Příklad dobré praxe
Školství v rámci Svazku obcí Údolí Desné

Olomoucký kraj - Svazkové školství. Tento typ právnické osoby se podle studie jeví jako vhodný příklad pro 
využití v dalších oblastech Olomouckého kraje. V regionu funguje pouze v rámci Svazku obcí údolí Desné. 
Uvedené uskupení má své ekvivalenty v zahraničí, lze jej uplatnit nejen na úrovni základního, ale také středo-
školského stupně vzdělávání.
Současná instituce sdružuje několik původně nepropojených a nezávislých subjektů (celkem 9 organizací). Obce 
mikroregionu – konkrétně Rapotín, Sobotín, Vikýřovice, Rejchartice a Vernířovice – se snaží k problematice 
školství, jeho nákladům, provozu a fungování přistupovat společně. Transformací příspěvkových organizací tak 
díky těmto snahám vznikla právnická osoba s názvem Základní škola a Mateřská škola Údolí Desné. Důvody, 
které obce k založení této instituce vedly, jsou zejména efektivnější koordinace zaměřená na měnící se požadav-
ky v oblasti primárního školství, maximální flexibilita s ohledem na proměnlivé demografické tendenci a s tím
související výkyvy v přihlášených do prvních tříd resp. prvních ročníků mateřských škol. Neméně důležitými 
faktory jsou také ekonomické úspory a možnosti specializace jednotlivých škol.
Uvedený koncept bývá v rámci České republiky aplikován zejména školami zřizovanými církevními a soukro-
mými zřizovateli. V zahraničí jsou obdobné koncepce patrné zejména ve venkovských oblastech. Například ve 
Spojených státech amerických se jedná o poměrně běžný způsob zajištění vzdělávání a školství v řídce obydle-
ných oblastech, s tím, že tento model je často aplikován také ve velkých městských aglomeracích.
Studie po roce fungování školské právnické osoby MŠ a ZŠ Údolí Desné identifikovala řadu pozitivních strá-
nek. Patří mezi ně například zmenšení řídícího aparátu, pružnější přesun investičních financí na zařízení do
potřebných škol a školských zařízení či možnost lepšího využití pedagogického personálu v rámci obsazo-
vání pracovních míst a postupné rušení úvazkově nenaplněných míst pedagogů. Díky společné aktivitě lze 

navíc vytvořit takové podmínky pro výuku, aby děti 
neodcházely na jiné školy. Tím dojde k posílení vztahu  
k obci a regionu. Mezi hlavní zápory a problémy studie 
řadí zejména nejasnou legislativu v oblasti svazkového 
školství, dopravní obslužnost (školy si musí financovat
vlastní dopravu) a obtížnost přesvědčit veřejnost o vý-
hodách uvedeného typu organizace. Školská právnická 
osoba MŠ a ZŠ Údolí Desné je i přes výše zmíněná ne-
gativa reálným důkazem smysluplnosti a hospodárnosti 
společného postupu a může sloužit za příklad i v dalších 
částech Olomouckého kraje. (st)

Svazková škola s názvem „Základní škola a Mateřská 
škola Údolí Desné“, školská právnická osoba, vznikla 
jako druhá tohoto typu v naší republice. První svaz-
ková škola s právní formou školská právnická osoba 
se nachází na Karlovarsku. Svým rozsahem je však 
svazková škola „ZŠ a MŠ Údolí Desné“ mnohem vět-
ší. Sdružuje totiž dvě neúplné základní školy s prvním 
stupněm v obcích Rapotín a Sobotín, plně organizova-
nou základní školu v Petrově nad Desnou, dále sdru-
žuje tři mateřské školy z ve jmenovaných obcích a dvě 
školní jídelny. Vzniku této svazkové školy předcházelo 
zrušení čtyř samostatných příspěvkových organiza-
cí, jejichž zřizovatelem byla obec Rapotín respektive 
obec Sobotín. Obce zapojené do svazkové školy vy-
tvořily také společný školský obvod. Svazek obcí byl 
předmětnými obcemi vybrán jako zřizovatel svazkové 

školy z důvodu jeho silného postavení v mikroregionu 
údolí Desné, které si vydobyl zejména záchranou a zno-
vuzprovozněním regionální železniční tratě Šumperk 
- Kouty nad Desnou po jejím značném poškození při 
velké povodni v roce 1997 a následným úspěšným říze-
ní nově vytvořeného subjektu Železnice Desná. Svazek 
obcí se zabýval a zabývá postupně i dalšími aktivitami 
společnými pro všechny zapojené obce.

Názor odborníka:

Mgr.Eva Bicanová, ředitelka svazkové školy:
Po roce a půl existence nové organizace můžeme kon-
statovat, že krok, který byl učiněn, přinesl zlepšení  

pokračování na straně 8

Svazková škola - ZŠ a MŠ v Údolí Desné
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Dokument zpracoval náměty
na projekty v oblasti cestovního ruchu
Olomoucký kraj – Stávající infrastrukturu v oblasti 
cestovního ruchu v regionu zmapovala komplexní 
vyhledávací studie zpracovaná Regionální agenturou 
pro rozvoj Střední Moravy. Dokument akcentuje také 
aktuální trendy a očekávaný vývoj v tomto odvětví. 
Materiál na základě analýzy všech důležitých aspek-
tů a potenciálu turistických regionů Střední Morava  
a Jeseníky navrhuje konkrétní opatření v jednotlivých 
oblastech v rámci Olomouckého kraje, jejichž cílem 
je zvýšení konkurenceschopnosti regionu v oblasti 
cestovního ruchu. Studie obsahuje nejen obecná do-
poručení vůči ROP Střední Morava, ale také konkrét-
ní návrhy výzev u zásadních infrastrukturních pro-

jektů cestovního ruchu pro prioritní osu 3. Výstupem 
analýzy jsou tipy na zásadní projekty, které dokáží 
uspokojit budoucí poptávku po službách a produk-
tech cestovního ruchu. Funkčním cílem jsou doporu-
čení směrem k ROP Střední Morava – konkrétně do 
podoblasti podpory 3.3.3, která se zabývá problemati-
kou akvaparků, golfových hřišť, kongresových center 
a výstavišť. Důležitým úkolem studie bylo stanovit 
potenciální možnosti poptávky, aby nedocházelo  
k budování „nadbytečné“ infrastruktury v oblasti ces-
tovního ruchu. Kompletní studii zájemci naleznou na 

v oblasti školství v tomto regionu a to zejména z těchto 
důvodů:

1. Snížení výraznějšího odlivu žáků do škol mimo 
školský obvod svazkové školy.
2. Užší propojení mezi občany – rodiči těchto obcí, ze-
jména z hlediska zájmu o dění ve škole a spolupráce  
s ní (např. z vlastní iniciativy rodičů bylo založeno ob-
čanské sdružení, které pracuje ve prospěch svazkové 
školy).
3. Užší spolupráce zřizovatele a vedení předmětných 
obcí při postupném vylepšování materiálně technické-
ho zázemí jednotlivých pracovišť svazkové školy.
4. Efektivnější využití pedagogického personálu  
v rámci obsazování pracovních míst s možností po-
stupně rušit úvazkově nenaplněná místa pedagogů.
5. Možnost kreativního řízení zastupování pedagogů  
v době jejich dlouhodobější nepřítomnosti z důvodu 
nemoci i mezi jednotlivými školami svazkové školy.

Hlavní výhody svazkového školství jsou uvedeny výše, 
je však třeba také zmínit další velmi důležitý aspekt,  
a to aspekt ušetřených financí. Předpokládáme také vět-
ší úspěšnost při získávání finančních podpor a dotací ze
SR, SF a fondů EU (skutečnost tento předpoklad potvr-
dila již v prvním roce provozu).

Narážíme však také na problémy a to zejména v těchto 
oblastech:

1. Malá informovanost veřejnosti a veřejné správy  
o výhodách  a možnostech svazkového školství a škol-
ské právnické osoby, která celá desetiletí velmi úspěšně 
fungují v mnoha zemích Evropské unie.
2. Dopravní obslužnost,  zejména v oblastech větších 
vzdáleností jednotlivých zařízení  (jeví se nutnost bu-
doucí vlastní dopravy,  tzv. „žluté autobusy“).
3. Finanční nároky v souvislosti se zajištěním materiál-
ně technického vybavení jednotlivých škol, protože ne 
každá škola a školské zařízení je při vstupu do svazku 
na stejné kvalitativní úrovni. (sd)

pokračování na straně 9

Fungování svazkových škol podporují svou činností i rodiče. Ilustrační foto. 
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Olomouc by měla zlepšit zázemí pro výstavnictví. 

stránkách www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi pod od-
kazem Strategické dokumenty a analýzy. (mg)

Oblasti s největším potenciálem cestovního ruchu 
v Olomouckém kraji:

*Olomouc
Lokalita Olomouc má dostatečný počet zásadní infra-
struktury. I zde jsou však rozdíly v kvalitě, které je 
nutné odstraňovat. Ubytovací kapacity jsou moderni-
zovány, ve městě se staví nový aquapark, kongresová 
centra se průběžně rekonstruují a navyšují kapacitu. 
Mezi možné prvky rozvoje patří modernizace Vý-
staviště Flora na moderní výstavní plochu, přičemž 
je nezbytné přizpůsobit některé pavilony současným  
i budoucím potřebám klientů (vystavovatelů i ná-
vštěvníků). Nevyhnutelné je rovněž poskytování 
doplňkových služebsouvisejících s kongresovým a 
incentivním turismem. Jedná se o poskytování doplň-
kových programů, například kvalitní nabídky spor-
tovního a kulturního vyžití.

*Olomoucko
Částečně těží lokalita Olomoucka z potenciálu kraj-
ského města, a je proto vhodné, aby nabízela doplň-
kovou infrastrukturu právě pro návštěvníky směřující 
do Olomouce za poznáním či na konference. Rozvoj 
nadstandardních a doplňkových služeb pro uvedený 
druh turizmu přispěje k rozvoji celé lokality. Studie 
doporučuje vypsání výzvy zaměřené na zkvalitnění 
zázemí golfového hřiště a modernizaci areálu. Důraz 
by měl být kladen také na zpřístupnění takto moder-
nizované golfové kapacity veřejnosti.

*Šumpersko
V lokalitě s kvalitní dopravní dostupností a dobrými 

přírodními a ubytovacími podmínkami je díky uve-
deným faktorům vhodné podporovat formy cestov-
ního ruchu, které mají předpoklady pro maximalizaci 
efektu investované finanční podpory.

Studie doporučuje výstavbu golfového hřiště (v ob-
lasti Jeseníků, v blízkosti sousedících krajů v dosahu 
70 km ani na polské straně hranic není žádný podob-
ný areál). Toto hřiště by mělo být primárně dostupné 
veřejností. Doplňkově se dá využívat i kapacita pro 
sportovní vyžití v regionu (lyže, cyklistika, wellness  
a další plánovaná či již budovaná infrastruktura).

*Jesenicko
Oblast má výrazný potenciál pro rozvoj lázeňství a lé-
čebného turismu (doprovodné programy, fakultativní 
výlety, ubytování, dopravu na letiště, atd.). Materiál 
doporučuje směrem k ROP Střední Morava podpo-
rovat aktivity menšího rozsahu vedoucí k posilování 
významu cestovního ruchu v uvedených lokalitách.

*Hranicko
Oblast má potenciál pro rozvoj sportovních a agrotu-
ristických aktivit, včetně budování menší doplňkové 
infrastruktury pro uvedené formy cestovního ruchu.

*Šternbersko
Území má dobré předpoklady pro rozvoj turistiky se 
zaměřením na poznávání kulturního dědictví, pamá-
tek a muzejních expozic.

*Přerovsko
Do oblasti směřovaly dotace ze státních i evropských 
zdrojů v posledních výzvách na rozvoj kongresové 
turistiky, v rámci maximalizace efektu této podpory 
není nutná další přímá finanční intervence velkého
rozsahu, podpora stávající kongresové turistiky je na 
místě.

pokračování ze strany 8
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Odborníci zkoumali možnosti
využití sportovních zařízení v regionu
Olomoucký kraj - Jak veřejnost využívá sportovní ka-
pacity u základních a středních škol? Na tuto a další 
otázky se snaží odpovědět analýza, zpracovaná Regi-
onální agenturou pro rozvoj Střední Moravy v rámci 
projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje. Analýza 
zkoumala mimo jiné možnosti využití zařízení pro po-
třeby cestovního ruchu. Součástí dokumentu jsou také 
doporučení dalšího postupu financování rozvoje spor-
tovních areálů z ROP Střední Morava a dalších národ-
ních i mezinárodních programů (např. Program rozvoje 
venkova, Finanční mechanismus EHP/Norska, apod.). 
Odborná veřejnost podle studie výrazně kritizuje ne-
dostatečnou hodinovou dotaci v rámci tělesné výchovy 
na žáka a týden. Nezbytné úsilí o rozšíření počtu po-

vinných hodin tělesné výchovy na základních a střed-
ních školách (optimálně každý den 1 vyučovací hodina 
nebo alespoň minimálně 3 hodiny za týden) společně  
s podporou nabídky mimoškolních sportovních krouž-
ků však naráží na zastaralost sportovních zařízení, je-
jich nedostatečnou kapacitu a absenci koncepce účelné 
výstavby, modernizace a údržby. Vlivem případného 
zvýšení využitelnosti školských sportovních zařízení 
žáky však dojde ke snížení kapacity pro potřeby veřej-
nosti či turistů. Studie doporučuje budování sportovních 
hal a multifunkčních zařízení, rozšiřování stávajících 
areálů, zkvalitňování a modernizaci sportoviště (po-
vrch, uzpůsobení více druhům sportu, nářadí, hygie-
nické zařízení apod.), výrazné zkvalitnění venkovních 
hřišť a přilehlých prostorů. Nezbytným doplňkem je 
podle materiálu rovněž zlepšení doprovodných služeb 
za účelem otevření sportovišť pro turisty a veřejnost. 
Většina školských sportovních zařízení není návštěv-
níkům přístupná, i když jsou mnohdy jedinou možnou 
nabídkou rekreace a sportu v destinaci. Majitelé škol-
ních sportovišť by měli začít aktivně spolupracovat  
s managementy cestovního ruchu obce či regionu při 
propagaci svých sportovišť směrem k návštěvníkům a 
turistům. Kompletní analýza včetně příloh je ke stažení 
na webové adrese projektu www.kr-olomoucky.cz/part-
nerstvi pod odkazem Strategické dokumenty a analýzy. 

Odstartovalo poradenství pro malé obce 
Olomoucký kraj - Radu a pomoc žadatelům a pří-
jemcům dotací z Regionálního operačního programu 
Střední Morava (dále jen ROP) nabízí projekt Podpora 
rozvoje Olomouckého kraje 2008-2010. Servisní pra-
covník zájemcům bezplatně nabízí konzultační a pora-
denské služby od doby přípravy dokumentů povinných 
pro podání projektu do výzvy až po uzavření smlou-
vy o dotaci. O radu se mohou žadatelé na odborníka 
obrátit samozřejmě i během realizace projektu až do 
okamžiku ukončení realizace projektu respektive do 
ukončení doby udržitelnosti. 
Servisní pracovník poskytuje odborné informace  
a konzultace zaměřené na ekonomiku, financování, ve-
řejnou podporu a přípravu žádostí o podporu z ROP 
včetně kompletace všech povinných příloh ke smlou-
vě o poskytnutí dotace. Poradenství v realizační fázi 
projektu se zaměří převážně na poskytování odborných 

informací, konzultací z oblastí zpracování a předkládá-
ní monitorovacích zpráv a hlášení, ekonomiky a finan-
cování projektu, realizaci veřejných zakázek (včetně 
přípravy a vyhodnocení veřejné zakázky), účetnictví 
projektu, atd. 
Servisní pracovník bude zájemcům k dispozici nej-
méně do konce června 2010 v rámci projektu Podpo-
ra rozvoje Olomouckého kraje 2008-2010. Zda bude 
poradenství pokračovat i po tomto termínu, závisí na 
zájmu a potřebnosti příjemců podpory z ROP. (ku)

Kontaktní údaje:
Petr Šafránek 
servisní pracovník projektu Podpora rozvoje Olomouc-
kého kraje 2008-2010
tel.: 585 508 655, 725 006 088
e-mail: p.safranek@kr-olomoucky.cz

Skupina doporučí vhodné projekty
Olomoucký kraj - Pracovní skupinu k posouzení pro-
jektů, které je možné financovat z evropských fondů,
jmenovala před nedávnem krajská rada. Specializova-
ný orgán má pomoci stanovit priority a vytipovat vhod-
né aktivity Olomouckého kraje a jeho příspěvkových 
organizací. Cílem pracovní skupiny je doporučit radě 

a zastupitelstvu připravované projekty k ponechání či 
vyřazení nebo navrhnout nové. V komisi usednou kro-
mě hejtmana Martina Tesaříka (ČSSD) i jeho náměstci 
Pavel Sekanina (ODS) a Pavel Horák (KDU-ČSL). 
Čtvrtým členem pracovní skupiny se stal zastupitel 
Miroslav Petřík (ČSSD). (ku)

Nová sportovní hala v Mohelnici.
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Projekt přinese dva nové koncepční  
materiály v rozvoji sociálních služeb
Olomoucký kraj - Jednou z hlavních aktivit projektu 
Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2008 - 2010 je 
příprava a tvorba koncepcí, podkladových analýz a stu-
dií, které mají mimo jiné sloužit k nasměrování výzev 
ROP Střední Morava. Při přípravě konkrétních koncep-
cí a analýz v rámci projektu spolupracují i věcně pří-
slušné odbory Krajského úřadu Olomouckého kraje. Ty 
mají nezastupitelnou roli také při zpracování materiálů. 
Aktuálně vznikají ve spolupráci s odborem sociálních 
věcí dvě koncepce - Benchmarking poskytovatelů so-
ciálních služeb v Olomouckém kraji a Analýza potřeb 
rodin v Olomouckém kraji.

Speciální software pomůže žadatelům při dotacích

Počítačový program pro zpracování a analýzu dat  
v oblasti sociálních věcí bude mimo jiné výstupem 
z projektu nazvaného Benchmarking poskytovatelů 
sociálních věcí na území Olomouckého kraje. V rám-
ci aktivit se Olomoucký kraj bude snažit získat rele-
vantní údaje a informace o sociálních službách a péči 
od všech poskytovatelů na celém území kraje. Takto 
získané údaje budou následně srovnávány a vyhod-
nocovány kompletně za daný sektor sociálních služeb  
v celém regionu. 

Software v budoucnu poslouží také jednotlivým po-
skytovatelům sociálních služeb při generování žá-
dosti o dotaci. O poskytování finančních prostředků
ze státní dotace poskytovatelům sociálních služeb má 
totiž v budoucnu rozhodovat Olomoucký kraj.

Analýza popíše situaci v rodinách

Od ledna letošního roku odborníci v rámci projek-
tu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2008 - 2010 
zpracovávají také analýzu potřeb rodin v Olomouc-
kém kraji, jejímž cílem je zmapování sociálně - eko-
nomických podmínek života rodin v Olomouckém 
kraji. Průzkum probíhá jak mezi zdravými funkční-
mi rodinami, tak i v rodinách ohrožených sociálním 
vyloučením. Obsahem výsledné analýzy bude popis  
a charakteristika situace rodin s dětmi v Olomouckém 
kraji, definování problémových oblastí a nastavení
možností řešení těchto problémových oblastí. Vý-
sledky analýzy budou využity jako podklad pro tvor-
bu programu rodinné politiky Olomouckého kraje  
i jako výchozí dokument pro zpracování programů 
zaměřených na podporu rodin na úrovni obcí. Analý-
za se stane východiskem pro koncipování vytipova-
ných projektů ROP Střední Morava.

Elektronický bulletin e-info - čís-
lo 20 – duben 2009. V rámci pro-
jektu Podpora rozvoje Olomouc-

kého kraje spolufinancovaného Evropskou unií
vydává Olomoucký kraj ve spolupráci s občanským 
sdružením Eufour Olomouc. Foto v čísle: archiv  
e-info. K zasílání námětů můžete využít e-mailo-
vou adresu bulletinu e-info@eu4.cz. 

duben 2009

Zástupci mikroregionů z Olomouckého 
kraje se již pojedenácté setkají na jednání
Olomoucký kraj – V pořadí jedenácté pracovní setkání 
mikroregionů Olomouckého kraje se uskuteční v úterý 
5. května 2009 v kulturním domě v Jesenci na Konic-
ku. Na zasedání si zástupci jednotlivých oblastí v regi-
onu vymění zkušenosti s přípravou a realizací jednotli-
vých projektů a dozví se také nejaktuálnější informace 
o ROP Střední Morava. Účast na jednání potvrdil také 
náměstek olomouckého hejtmana zodpovědný za ob-
last regionálního rozvoje Pavel Horák (KDU-ČSL). 
Na setkání pořádané ve spolupráci Olomouckého kraje 
v rámci projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 
2008-2010 a mikroregionu Konicko se lze přihlásit do 
konce dubna u projektové manažerky Leony Valovičo-
vé  na telefonních číslech 585 508 236 a 724 057 295 
nebo prostřednictvím e-mailu l.valovicova@kr-olo-

moucky.cz . Do přihlášky uveďte jméno, organizaci  
a e-mailový kontakt. (ku)

Místní akční skupiny se sejdou v Olomouci
Olomoucký kraj – Zástupci Místních akčních skupin 
(MAS) Olomouckého a Nitranského kraje se sejdou 
12. května v kongresovém sále olomouckého krajské-
ho úřadu. Mimo jiné zrekapitulují spolupráci s kraj-
skou samosprávou a budou diskutovat o vývoji MAS 
v Česku i na Slovensku. Prezentovat se bude se svou 
dosavadní činností a rozvojovou strategií MAS Regio-

nu Haná. Představeny budou také projekty členů MAS 
schválených, předložených nebo připravovaných do 
ROP Střední Morava a návrh témat spolupráce s MAS 
v Nitranském kraji.
S obdobnou prezentací vystoupí i slovenští kolegové. 
Součástí setkání bude rovněž prezentace projektu Pod-
pora rozvoje Olomouckého kraje 2008-2010. (ku)


